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令和３年第６回 薩摩川内市教育委員会定例会 

１ 期  日  令和３年５月２５日（火） 

２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 

３ 出席委員  教 育 長   藤田 芳昭     教育長職務代理者  三本 伴子 

     委     員  軍神利喜男    委     員  枇杷 眞弓 

     委     員  土器手正之 

４ 説明のために出席した職・氏名 

教 育 部 長   上大迫 修 

学校教育課長  玉利 勝美 

文 化 課 長   堀切 良一 

教育総務課長  大濱 浩一 

社会教育課長  松田 啓美 

少年自然の家所長  南 竜治 

中央図書館長 尾嵜 菊一 学校教育課専門職  中津 朋広   

６ 記 録 者  教育総務課課長代理  白江 剛 

７ 傍 聴 者  なし 

８ 日  程 

(1) 会議録承認 

(2) 諸般報告 

(3) 審議 

報告第１０号 臨時代理の報告について（教育委員会事務局職員の任免につい

て） 

議案第１１号 薩摩川内市社会教育委員の委嘱について 

議案第１２号 薩摩川内市公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第１３号 薩摩川内市川内歴史資料館・郷土館運営協議会委員の委嘱につい          

      て 

議案第１４号 薩摩川内市立少年自然の家運営協議会委員の委嘱について 

(4) その他 

① 令和３年６月行事予定について 

② その他 

 開会時間 １３時４５分 
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【開会】 

教 育 長  ただ今から、令和３年第６回薩摩川内市教育委員会定例会を開会しま

す。 

 

 

【会議録の承認及び会議録署名者の指名】 

教 育 長  令和３年第５回定例会の会議録についてお諮りします。この会議録を

承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ありがとうございます。令和３年第５回定例会会議録は承認されまし

た。 

教 育 長  会議録署名委員につきましては、軍神委員を指名します。 

教 育 長  傍聴の申し出はありますか。 

教育総務課長代理  申し出はございません。 

教 育 長  本日の傍聴の申し出はございません。 

 

 

【諸般報告】 

教 育 長  本日の議事日程は、諸般報告の１ページにあるとおりですが、「報告第

１０号 臨時代理の報告について（教育委員会事務局職員の任免につ

いて）」は、人事に関する議案であります。また、「議案第１１号 薩

摩川内市社会教育委員の委嘱について」から「議案第１４号 薩摩川

内市立少年自然の家運営協議会委員の委嘱について」までは、個人情

報を扱う案件でありますので、非公開としたいと思いますが、ご異議

ございませんでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  そのように取り扱わせていただきます。 

 

 



- 2 - 
 

教 育 長  それでは、諸般報告について、教育総務課から説明をお願いします。 

教育総務課長  （資料２ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（質疑なしの声あり） 

教 育 長  次に、学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  （資料３ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

枇 杷 委 員  学校要覧をいただき見せていただきました。また、今月、３日間にわ

たって学校を訪問させていただきました。タブレットの活用が楽しみ

だと思っているところです。ほとんどの学校で朝の読書の時間を設け

ています。提案ですが、読書の時間についてです。読みなさいという

のもいいと思いますし、学校によっては、保護者やボランティアの方

が読み聞かせの時間を作られていると思うのですが、みんなの前で本

を読むということが、その子供の達成感につながると思いますし、あ

る程度、先生が本を選んであげることもできると思います。先生が丁

寧に読んであげなければいけない本もありますし、野菜とか果物を輪

切りにしてあって、さあこれはなんでしょうとクイズのような本もあ

ります。子供は同じ本を何回読んでも喜んでくれるので、そういうこ

とを取り入れられたら、タブレットですごく学力が上がっていくだろ

うと思います。今まで私たちが経験したことがないような使い方もあ

り素晴らしいと思うのですが、人と人とのコミュニケーションや読書

が個人的にはとても大事なことだと思っているので提案しました。 

教 育 長  読書推進計画について補足してください。 

学校教育課長  各学校では、今ご意見がありました活動の時間、１日のスタートの時

間に自分の興味のある本を読みながら学校生活をスタートします。学

校によりましては、地域の読み聞かせグループの協力をいただきなが

ら取り組んでいる状況もあります。今ご提案がありました子供たちに

よる読み聞かせのような面で工夫できるような点があれば学校にも

投げかけていきたいと思います。懸念していますのが、朝の読書活動
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の時間が、学校によっては、３日間あったものが２日間になってしま

ったり時間や回数が短くなったりする傾向にある学校もありますの

でこういったところは取組の充実を進めてまいりたいと思っていま

す。 

教 育 長  中央図書館では、学校の読書活動について何か補足がありますか。 

中央図書館長  特にありません。 

教 育 長  今後、読書担当者会等で広げていけるように指導したいと思います。 

三 本 委 員  今日、新型コロナウイルス感染症対策の状況を説明いただきました。

行事等が中止になったり、施設も使えない、公園も使用禁止になると

いう状況の中で子供たちがその影響によって失うもの、欠如していく

ものがあるのではないかと思います。その部分を学校として違う形で

補ってもらえたらと考えております。また、大雨の時期に入ります。

特に小学１年生に対して、こういうところはすぐ水が溜まるよ。とか、

ここは崩れやすいよ。とか危険個所の指導を再度お願いしたいと思い

ます。強い雨が降りだしたら子供たちは、自分が濡れないように歩く

ことで精一杯になるので登下校の指導をお願いしたいと思います。 

教 育 長  新型コロナウイルス感染症に伴う行事等の中止による子供たちへの影

響、それに対する対応についてが一点、そして、通学路の安全点検を

含めて子供の安全対策について現状の説明をしてください。 

学校教育課長  一点目の新型コロナウイルス感染症に伴う学校行事等についてですが、

修学旅行や宿泊学習を計画している学校もありましたが、中止ではな

く日程を繰り下げていくような形で模索しています。特に修学旅行に

ついてはなんとか実施したいと考えており、学校や業者の方で努力し

ていただいているところです。集団宿泊学習につきましては、２泊３

日の日程を１泊２日や日帰りにするなど対応しながらなんとか実施

できないか学校と話をしているところです。この間、１日遠足があっ

た学校もあり、学校からの報告では、バスの中での感染対策等を考慮

し学校から徒歩で行ける歴史探訪のような形で実施した学校もあり

ます。学校現場においては、制約の中で実施できるような工夫をして
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いただいているところです。 

また二点目の大雨を含めた通学路の安全対策や危険箇所等につい

ては、４月、５月に各学校で通学路点検を実施し、危険箇所や交通事

故対策が必要な個所を全て報告いただきました。この結果をもとに６

月３日に予定しています通学路安全推進会議で道路管理者や警察の方

にお集まりいただき、改修が必要であれば対策していただくこととし

ています。今回は、書面開催となる予定ですが、昨今の大雨の降り方

といいますか、今、梅雨の時期でもありますので、改めて指導して参

りたいと思います・ 

教 育 長  心の問題も発生してきていますので、スクールカウンセラーや養護教

諭等の専門的な知識も活用しながら進めていきたいと思います。 

教 育 長  次に、社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長  （資料４～５ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

土器手委員  特別夜間街頭補導の結果はどうでしたか。 

社会教育課長  公園を回りましたが、子供を直接指導するような事例はありませんで

した。 

三 本 委 員  １０日（月）、２４日（月）の朝の安全パトロールについて、通学路の

パトロールなのですか。あるいは、車の通行量が多いところのパトロ

ールなのですか。 

社会教育課長  朝の安全パトロールについては、朝の７時から８時までの通学時間帯

に行います。通学路になるところで子供たちを見守ります。 

教 育 長  次に、文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  （資料６～７ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（質疑なしの声あり） 

教 育 長  次に、少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  （資料８～９ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 
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（質疑なしの声あり） 

教 育 長  次に、中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  （資料１０～１１ページについて説明） 

教 育 長  質問はありませんか。 

（質疑なしの声あり） 

教 育 長  次に、上甑島教育課、下甑島教育課の説明をお願いします。 

教育総務課長  （資料１２～１３ページについて説明） 

教 育 長  上甑島教育課、下甑島教育課あわせて質問はありませんか。 

（質疑なしの声あり） 

 

 

【審議】 

教 育 長  次に審議に入ります。 

 

【報告第１０号 臨時代理の報告について（教育委員会事務局職員の任免について）】 

教 育 長  報告第１０号 臨時代理の報告について（教育委員会事務局職員の任

免について）教育総務課長 説明をお願いします。 

教育総務課長  （議案書で説明） 

 

 

【議案第１１号 薩摩川内市社会教育委員の委嘱について】 

教 育 長  議案第１１号 薩摩川内市社会教育委員の委嘱について社会教育課長 

説明をお願いします。 

社会教育課長  （議案書で説明） 

教 育 長  議案第１１号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 
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【議案第１２号 薩摩川内市公民館運営審議会委員の委嘱について】 

教 育 長  議案第１２号 薩摩川内市公民館運営審議会委員の委嘱について社会

教育課長 説明をお願いします。 

社会教育課長  （議案書で説明） 

教 育 長  議案第１２号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 

 

【議案第１３号 薩摩川内市川内歴史資料館・郷土館運営協議会委員の委嘱について】 

教 育 長  議案第１３号 薩摩川内市川内歴史資料館・郷土館運営協議会委員の

委嘱について文化課長 説明をお願いします。 

文 化 課 長  （議案書で説明） 

教 育 長  議案第１３号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 

 

【議案第１４号 薩摩川内市立少年自然の家運営協議会委員の委嘱について】 

教 育 長  議案第１４号 薩摩川内市立少年自然の家運営協議会委員の委嘱につ

いて少年自然の家所長説明をお願いします。 

少年自然の家所長  （議案書で説明） 

教 育 長  議案第１４号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 
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【その他】 

教 育 長  次に（４）その他の①令和３年６月行事予定について、教育総務課か

ら順に説明をしてください。 

教育総務課長  説明 

（以後、順次各課からの報告） 

教 育 長  行事予定について、ご質問はありませんか。 

三 本 委 員  少年自然の家の宿泊学習が延期となっており、７月、８月に調整の会

議を行うとのことですが、これは抽選会になるのですか。学校の先生

方が集まるのも大変だと思います。どういう形でされるのですか。 

少年自然の家所長  抽選ではなく、延期を希望する全ての学校が実施できるように対応し

ます。具体的には、前期に実施できなかった学校長に再度、意向調査

を行い、延期を希望する学校については第３希望まで日時を伺います。

当初から後期に予定されている学校の期日は優先し、空いている期日

に埋め込んでいく作業を行います。調整期間が必要ですので、７月下

旬の予定であった説明会を８月下旬に延期して行います。 

教 育 長  公平かつ細やかに対応します。期日が重なる学校があれば合同ででき

ないか話し合いをします。 

教 育 長  その他、事務局の方からお願いします。 

教育総務課長代理  （事務連絡） 

教 育 長  全体を通じて何かありませんか。 

 

【閉会】 

教 育 長  令和３年第６回薩摩川内市教育委員会定例会を閉会いたします。あり

がとうございました。 

 

                  閉会時刻  １４時５６分 
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教 育 長 

 

教 育 委 員 

 

 


